

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana, 11 del actual, en las iglesias de San Esteban, el Milagro y el Temple, así como el ejercicio Josefino que se dirá en el Temple, serán en sufragio del alma de

Doña Joaquina Gomez Sales

en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

Su viudo D. Juan Antonio Lliberós, hijos Isabel y José, padre D. Esteban, hermano D. Manuel, hermanos políticos, sobrinos y primos, suplican la asistencia a algunos de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.
El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis concedió 80 días de indulgencia por cada misa que oyeren a intención de la finada.

LA "ESTRELLA POLAR," EN EL MAR ÁRTICO

Se ha recibido el cuaderno 8 de esta excelente publicación. Advierte el editor, que la obra consistirá de 20 cuadernos, y si por exigencias del ajuste aumentase el número, los restantes se regalarán a los suscritores.
Precio de cada cuaderno, una peseta.
Se admiten suscripciones en la Administración de Las Provincias.

Valencia Sus Monumentos y Artes Su Naturaleza é Historia

por D. Teodoro Llorente
Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 pesetas.
De venta en la Administración de Las Provincias

Asuntos del día

En la Junta Central del Censo quedó ayer terminada la cuestión de la circular del Sr. Maura. El término de este asunto no ha sido tan satisfactorio para el gobierno como se esperaba. El dictamen redactado por los Sres. Ruiz Capdepón y Danvila ha sido aceptado por el Sr. Silvela en dos de sus conclusiones, pero no en otra de ellas. Este dictamen ha sido aprobado por nueve votos contra seis.
En los telegramas de la Agencia Mencheta encontrarán nuestros lectores los detalles de este asunto, que, de todos modos, no ha de tener ulteriores consecuencias prácticas.

Es cosa bien triste que, en materia de corrupción electoral, Madrid ha de dar el peor ejemplo a toda España. En las votaciones de anteaer, la capital del reino ha ofrecido el mismo vergonzoso cuadro de siempre. La Correspondencia de España refiere en los términos siguientes el carácter lastimoso de esta contienda electoral:

"Hemos recorrido los distritos, visitado los colegios, hablado con electores independientes y con los de oficio, y por resultado de nuestra labor, sacamos la consecuencia de que hoy como ayer, mañana como hoy, y siempre igual;

mientras no cambiemos nuestra manera de ser, y de sentir, y de proceder, las cosas públicas no sufrirán cambio alguno que las mejore y purifique; todo lo contrario.

Ruedas de electores supuestos, electores sueltos que levantan muertos y sustituyen ausentes, martingalas prehistóricas, de esas que ya parecían archivadas, y que—sin embargo—tanto gustan a candidatos y munidores.

Y entretanto, un día espléndido, el cielo sin nubes, el sol recreándose en ver tantas mujeres bonitas por calles y paseos.

El cuerpo electoral, retraído, displicente, sin dar señales de vida. Valiera más que los diputados fuesen elegidos de real orden. ¿A qué ese espectáculo, ficción de un sufragio hiperbólico? Y el escrutinio contará miles y miles de votos... A pesar de las promesas y de los propósitos de revivir, de regenerarnos, de europeizarnos,

Todo está igual, parece que fué... anteaer.

Los hechos se imponen; el sufragio es un mito, los electores per se no aparecen por ninguna parte...

Aunque este falseamiento de sufragio no es cosa nueva, y no puede achacarse al gobierno actual, menoscaba, por circunstancias especiales, los prestigios de la presente situación.

Como varias veces hemos dicho, los Sres. Silvela y Maura esperaban mucho del concurso de la masa neutra, y ahora se ve que esta masa continúa retraída. Desconfía, sin duda, de los gobernantes de ahora, como antes desconfió de los que le precedieron, y de ahí que subsista el retraimiento ó el egoísmo que todos lamentamos.

EL ARTICULO DE UN REY

(Del Heraldo de Madrid)

Crónica escrita por D. Alfonso XII

Una partida de caza.—Los ditirambos de Albareda.
—Una invitación que se acepta con entusiasmo.—La cacería.—Don Alfonso, articulista.—La crónica inédita.

Era allá por el año 1882, Don Alfonso XII, grande aficionado a la caza, oyó a uno de sus ministros de entonces, D. José Luis Albareda, ponderar una montería celebrada en uno de los mejores cotos de Andalucía, propiedad de D. Juan Calvo de León, padre del actual diputado por Posadas.

Tanto estimularon a D. Alfonso las pintorescas narraciones de su ministro, que hubo de decirle:

—Bueno, ¿y qué día cazamos allí?
Apresurose Albareda a exponer a D. Juan Calvo los deseos del monarca. El dueño de la finca, agradeciendo el honor que se le dispensaba, mostróse inquieto, porque en "La Mezquillita"—el nombre del coto—no estaban los alojamientos dispuestos para recibir a un rey.

—Diga usted a su amigo—replicó al saberlo don Alfonso—que el rey de España, como cualquier cazador, está siempre dispuesto a pasar una noche sin otro lecho que el suelo y envuelto en el capote de monte.

Se dispuso todo lo necesario, y D. Alfonso XII realizó la expedición, en la que demostró su ingenio, lo franco y agradable de su carácter.

Es costumbre que cuantos visitan "La Mezquillita", consignen en su album la impresión que les produjo el contemplar aquel hermoso rincón de Córdoba, lleno de encantos y grandezas. Don Alfonso XII no quiso prescindir de la costumbre, y escribió, mas que impresiones, un verdadero artículo. Inédito hasta ahora este trabajo, el Heraldo tiene la fortuna de publicarlo.

Ahorremos, pues, preámbulo, y cedamos el lugar a las cuartillas con que un rey de España hizo en una noche especial oficio de periodista, y notable por cierto.

Montería de los Chambones

El 7 de marzo, al rayar el día, se juntaban en la estación de Sevilla, para venir a este coto, una partida de cazadores, verdaderos toreros de invierno; pero llenos de ardor bélico, y esperanzados algunos por el aliento que da siempre la afición.

Los cazadores eran: el marqués de la Vega de Armijo, con una escopeta que suele marrar el tiro del osón derecho; los generales Terreros y Echagüe, muy bravos en la guerra, pero aquí novatos; D. Javier Caro, buen jinete, que venía sin alientos en recuerdo de sus pasadas virtudes; un corresponsal de El Día, Sr. Santoyo, todavía arrullado por los suaves movimientos de la Ligera, que nos trajo de Sanlúcar a Huelva y le estropeó el almuerzo; el conde de Villapaterna, buen cazador en el plato y tirador de perdices; donde hay que verlo es sobre un albardón paseando por la villa, que por su gurdura le viene ancho. Lo mismo que serviría a los niños de Pílas, y, por último, el que suscribe, que, condenado por su oficio a hacer de todo un poco, nunca tuvo tiempo para perfeccionarse en nada, en particular.

La invitación de D. Juan Calvo de León había de hacerle pasar de los días mejores de su vida los dos que han transcurrido en esta caza. Es tarde, y nadie, empezando por mí, vió nunca buenas introducciones; con que vamos a la cacería.

A dos kilómetros más acá de Palma nos esperaban D. Juan Calvo y su hijo D. Rafael. Su otro hijo, D. Juan, preparaba la cacería, con acierto digno de mejores escopetas. Cuatro jacos, flor de romero, dejando atrás con el viento mil copos de espuma, nos trajeron en un vuelo. En el olivar que hay antes de Mezquillita, nos encontramos a D. Juan Calvo, que desde ahora llamaremos al "señorito", nombre que le da su gente, que lo idolatra, y las tres señoras que habían de hacer nos aún más agradable la estancia aquí.

La señora de Calvo, que es la amabilísima clásica andaluza, tratando a cada uno mejor que en su casa, y su nuera, la más intrépida jinete, de cuya cara salta a borbotones la gracia y el talento, y su hija Concha, que en los dos días ha hecho parecer feos dos claveros por estar muy cerca de su cara. Para ellas y para los dueños de la casa toda mi gratitud... y suprimiendo descripciones de este monte ideal y de estos pintorescos olivares, pasemos a narrar la montería. A las doce llegábamos a la pradera de Collada, y después de ver preparados los batidores y 114 perros (tal vez había tantos por merecerlos nosotros, según nos portamos en la lidia), fuimos a colocarnos en el Pezo, sin querer almorzar hasta después de haber hecho carne.

Por el que suscribe empezó la brega, teniendo la suerte de aprovecharse sus dos primeros tiros en dos magníficos venados, de doce y diez puntas, respectivamente, debido, sin duda, a la bondad del rifle, pues mi puntería se demostró bien pronto errando dos magníficos cochinos, y aquí empieza la demostración de cómo debieran haberse suprimido las balas en nuestros cartuchos, pues por nuestra parte estuvimos detestables, y los dueños se olocoaron, por galantería, en los pocos puntos. Hasta 33 reses desfilaron por delante de las demás escopetas, y todos tiraron a las que oada uno encontró; pero sin matar mas que una, porque el Sr. Santoyo casi estuvo encañado, y un así no dió al venado ni aun con la mano, y no tiró a un cochino, porque no se lo oomiera. Echagüe y Terreros recordaron el número de balas perdidas en una acción.

Rafaelito no vió del derecho, por haber olvidado en otros tiempos que los majos y el buen vino

duran poco, y Vega de Armijo apretó el oído, pensando en el almuerzo, que se tomó a las cinco, aunque estaba bien acompañado y el único en condiciones de matar. El Dr. Ceballos no pudo hacerlo por faltarle el papel y pluma para redactar.

El resultado del día fueron tres reses muertas de 51 tiros. El segundo día cumplieron los batidores, que debieron arrojar el pulmón por la boca en los repachos, y Juanito Calvo, el Señorito, que mató de un buen balazo un corzo, pasando entre Vega de Armijo y Santoyo un ejercicio del nuevo reino de Serbia sin una baja.

Resumen de los dos días: el primero, tres reses en el Pezo, de las cuales una fué muerta por uno que en el país de la libertad se permite llamar Cabrera, y en el segundo, un corzo, los tiradores, como monos. Crea que el sitio mas seguro es montarse en un venado; el ganado de cuadra, muy bueno, y los albardones, muy cómodos.

Como buenos españoles se distinguieron, lo mismo que en el teatro Español, los Calvos, y a propósito de teatro: hay que elogiar un nuevo Vico, el cual es a la vez cantor, bailarín, y, sobre todo, orador, que ha salido entre las gentes del campo y que en medio del molino, y a mas de media noche, ha probado que los toros regeneran a este país; que un pueblo que ha de ser guerrero es bueno que se acostumbre a ver exponer la vida, y que la gran epopeya del pueblo español, la lucha titánica de siete siglos, la Reconquista, en fin, está representada en un espectáculo que honra a la vez la cruz y la media luna. Tiene razón; mientras haya españoles habrá corridas de toros.

Son las tres de la madrugada, y estamos montando desde las ocho de la mañana.

Buenas noches. ALFONSO.

Mezquillita, 9 de marzo de 1882.

INTERMEZZO

Donativo de un millón de dollars

El famoso millonario norteamericano Mr. Carnegie, rey del acero, ha concedido a la Universidad de Princeton un donativo de un millón de dollars para que se puedan desarrollar convenientemente los estudios y facilitar protección a los estudiantes necesitados, a fin de que no encuentren dificultades para terminar la carrera que abracen.

Mr. Carnegie ha regalado ese millón como manifestación del júbilo que embarga su ánimo por haber salido bien de la operación de la apendicitis, que se le acabó de hacer.

El acto de desprenderse de Mr. Carnegie, imitador en esto de Rockefeller y otros poderosos millonarios, merece encontrar en todas partes potestados que les imiten. A pesar de la apendicitis del pretexto, hay que reconocer que no hay muchos ricos que celebren de tan admirable manera sus oraciones.

Carnegie publicó hace poco tiempo un curioso libro, titulado *El arte de hacerse rico*, en el cual cuenta su vida y milagros para llegar a la cumbre de la fortuna. Ahora debiera escribir algo sobre el arte de desprenderse del dinero para realizar obras útiles, y haría un grandísimo beneficio. Porque es mas difícil esto que hacer fortuna, aunque lleuven apendicitis sobre los millonarios.

LA NOCHE POLAR

Una expedición arriesgadísima

Refiere el duque de los Abruzzos, en uno de los cuadernos ya publicados de su excelente obra *La Estrella polar*, que tanto éxito ha obtenido, una expedición que pudo concluir en espantosa tragedia, durante uno de los días de la noche polar. He aquí el relato, que no dudamos leerán con gusto nuestros abonados:

"En la tarde del 23 de diciembre salimos, como de costumbre. La temperatura era de -2°, y soplaban un ligero viento Noroeste.

La nieve nos permitía andar mas rápidamente que de costumbre, y nos dirigimos hacia el fondo de la bahía. Durante la marcha, el viento fué aumentando, y formando remolinos con la nieve, nos impedía ver los trineos, permitiéndonos tan solo divisar el resplandor del farol, que a la cabeza del grupo llevaba Petigaux. Al cabo de hora y media de andar, Cagni, que iba a vanguardia, se detuvo a esperar la llegada de los demás trineos. En aquel momento el viento comenzó a soplar en distinta dirección con violencia inusitada, y la temperatura bajó rápidamente a -20°. Las huellas de los trineos, que solo se veían donde la nieve estaba mas blanda, no tardaron en cubrirse, siéndonos, por tanto, sumamente difícil orientarnos.

Emprendimos, sin embargo, el regreso. Cagni, que iba con Petigaux y conmigo guiando el primer trineo, confiaba en que los perros sabrían encontrar el camino de la cabana; pero a los pocos minutos pudimos convencernos de lo contrario. De repente, los trineos comenzaron a deslizarse con una velocidad considerable por una rápida pendiente. ¿A dónde nos habríamos desviado, puesto que no marchábamos ya sobre el hielo de la bahía, sino sobre el de la isla?

Me adelanté con Petigaux, y no habíamos andado veinte metros, cuando, a la luz del farol, vimos que la superficie que pisábamos tenía un brusco término. Procuramos con nuestros gritos detener a los compañeros; pero inútilmente, pues los perros, viendo el farol de Petigaux, se lanzaron en aquella dirección al galope, y dos trineos, con los perros que tiraban de ellos, Cagni y yo, caímos desde la costa de la isla a la bahía; un salto de siete u ocho metros.

Afortunadamente, los otros trineos se detuvieron a tiempo. Las primeras palabras de Cagni, confundidas con los alaridos de los perros, me hicieron al pronto temer una desgracia; pero nada malo había ocurrido, por suerte. Ni él ni yo nos habíamos hecho el menor daño.

Después de haber tranquilizado a los compañeros, que desde lo alto de la costa ansiosamente preguntaban por nosotros, nos quedamos esperando. ¿Dónde estábamos?

El hielo de la isla terminaba bruscamente a una altura de siete u ocho metros sobre el mar, menos en un corto trecho, situado sobre el fondo de la bahía, y que yo había recordado ya en mi excursión del otoño anterior, donde la costa y el mar se unían por una pendiente gradual.

Evidentemente, habíamos subido a la costa por aquel camino; pero no era posible saber si nos hallábamos a la derecha ó a la izquierda, esto es, si había el fondo de la bahía ó hacia el mar. Pasé un cuarto de hora; el tiempo se me hacía interminable. Finalmente respiré, viendo una incierta luz y una alta figura, que era la de Petigaux, que se acercaban, seguidos por nuestros compañeros y los trineos.

Aligeramos de peso estos últimos para facili-

tar el regreso, y, llevando de las bridas a los perros, buscamos un camino para salir de allí. Petigaux, a la cabeza, hundióse a veces hasta la rodilla en una hondata que no podía ver; el viento apagaba el farol a cada instante y, para volver a encenderlo, se hacía preciso detenernos y rodearlo.

Al principio avanzábamos en una dirección; pero, encontrando en ella un sinfín de hondadas y hoyos, tuvimos que desandar lo andado. La oscuridad y el drift nos impedían orientarnos, y sobre aquel terreno tan accidentado era muy peligrosa la marcha. Al fin pudimos salir de la hondata donde habíamos caído, y pisamos un hielo mas plano que debía de ser el de la bahía.

Pero no cesaron por eso los obstáculos. Seguimos, si, avanzando, con la esperanza de ir en buena dirección; mas la absoluta oscuridad no nos proporcionaba la certeza de que así fuera. La nieve, arremolinada por el viento, se nos helaba en las cejas, y, para poder abrir los párpados, teníamos que detenernos con el calor de la mano.

Al alejarnos del talud de la costa, el viento arreció; y como habíamos salido ligeramente abrigados, para no sofocarnos con las carreras que los trineos nos habrían obligado a dar, sentíamos un frío intenso.

Comenzaba a temer que fuese larga la duración de aquel temporal, y que nos viéramos obligados a permanecer unas cuantas horas en aquel punto, cuando el cielo se despejó y vimos brillar los astros. Reconociendo un lucero, nos encaminamos en su dirección, y a poco oímos el lejano repique de una campana, que, con el fin de indicarnos el regreso, desde la cabana hacían sonar nuestros compañeros, ya intranquilos por nuestra prolongada ausencia.

Tan espeso era el drift, que no logramos divisar sino a muy corta distancia el resplandor de un farol colocado sobre el palo de mesana. El capitán se dispuso a salir en busca de nosotros. Nuestras desdichas parecían haber tenido fin. Solo habíamos perdido un perro, mal herido en la caída, y habíamos tenido que abandonar dos trineos. Ya me felicitaba, pues, de la suerte con que habíamos escapado de aquel duro trance, cuando, al quitarme los guantes, tuve la dolorosa sorpresa de notar que se habían helado dos dedos de la mano izquierda. En el mismo estado encontré Cagni los de la mano derecha, en tanto que al cocinero Gini frotabale el médico una oreja, helada igualmente. Con agua y nieve nos dieron largas fricciones, mas estas, desgraciadamente, no bastaron a restablecer la circulación en las extremas falanges de mis dos dedos.

Sindicatos agrícolas y el Banco de España

A consecuencia de las facilidades que da el Banco de España y sus trabajos para extender los beneficios del crédito, se han constituido ya varios Sindicatos agrícolas e industriales—según vemos en *La Correspondencia*,—y recientemente se ha aprobado por el Consejo del Banco el conceder crédito a Sindicatos agrícolas, industriales y de propietarios.

En estos últimos—añade—los asociados aportan su fortuna, quedan obligados, y tienen en cambio la ventaja de obtener dinero mucho mas barato que por hipotecas y sin los gastos de escritura, timbre, derechos reales, corretajes, etc., etc. Como responden todos y la Sociedad administra, sabe el crédito de cada uno; la operación resulta favorable al Banco y a los deudores.

Asamblea de subdelegados de Medicina

El cuerpo de subdelegados de Sanidad de Madrid ha acordado invitar a todos sus compañeros de España para que se celebre una Asamblea en el próximo mes de abril con motivo de la celebración del Congreso Médico Internacional, habiéndose nombrado una comisión ejecutiva, cuyos primeros acuerdos han sido los siguientes:

1.º Que en vista de la premura del tiempo se haga saber por la prensa esta resolución.

2.º Que desde luego pueden dedicarse a preparar los trabajos que deseen presentar a la referida Asamblea.

3.º Que tan luego como la comisión ejecutiva tenga hecha la circular con las bases que han de regir para la Asamblea, le será remitida a sus respectivas localidades; y

4.º Que tanto las adhesiones como las consultas que deseen hacer los señores subdelegados de provincias, pueden dirigirse al Dr. D. Luis Ortega Morejón, calle de Valverde, núm. 36, donde se halla provisionalmente constituido el Centro directivo.

El general Gómez de Arteche

En las columnas de *La Correspondencia Militar* ha iniciado el Sr. Prats la idea de tributar un testimonio de respeto y de veneración al veterano general y sabio individuo de la Academia de la Historia D. José Gómez de Arteche, con motivo del próximo aniversario de su natalicio.

El general Gómez de Arteche nació en Carabanchel Bajo, el 13 de marzo de 1821, y va a cumplir, por tanto, ochenta y dos años.

Tan dilatada existencia ha sido consagrada por completo al servicio de la patria, ora en la milicia, en la que ha llegado al empleo de general de división; ora en las letras, en las que ha cultivado con grandísimo éxito de Geografía y la Historia, escribiendo, entre otras obras y multitud de trabajos sueltos, su *Geografía militar de España y Portugal*, la titulada *Nieblas de la historia patria* y la monumental *Historia de la guerra de la Independencia*.

Bien merece el ilustre académico que se haga público el respeto que a todos inspira y la gratitud que a la patria merece por su talento, por su ilustración poco común y por el entusiasmo con que, no obstante el peso de los años, sigue trabajando en favor de la cultura nacional.

La nodriza del nuevo infante

Llámanse María Josefa Arrieta, y acaba de tener su segundo hijo, el cual la acompañará, así como el ama que habrá de criarle; es decir, el ama de oría del hijo del ama del infante. La situación de estas especialísimas servidoras es muy favorable, y así se explica el alegría de las favorecidas por la suerte, como la envidia de sus convecinas. Vienen a ganar 150 pesetas mensuales y equipos completos, que, terminada la lactancia, se llevan a su pueblo.

Las amas, tanto la seca, como la en activo,

que cuidan del primogénito de los príncipes de Asturias, tienen sus honorarios completos, devengados desde el primer día, en poder del tesoro de SS. AA.

Ambas han sido obsequiadas con pagas extraordinarias, con motivo del fausto acontecimiento.

Los atacados de trichinosis

Sevilla 7.—Los enfermos atacados de trichinosis continúan en cama; pero muy mejorados. La duquesa de Tarifa, que ayer estaba grave, se encuentra hoy, según el parte facultativo, en estado satisfactorio, aunque muy molesta. El duque, el capellán de la casa, la doncella de la duquesa y los demás criados están muy mejorados. El Sr. Medina Garvey y su señora están fuera de peligro. El guarda de la dehesa, que comió mucha chacinna, se encuentra muy grave; pero los médicos opinan que no es mortal el ataque, como no lo es el de ninguno de los 18 atacados.

En la casa de los duques de Tarifa se han colocado listas, en las cuales han firmado todas las personas distinguidas de la sociedad sevillana. En la calle se ha echado una capa de paja para evitar el ruido y la trepidación.

Las fiestas de Wagner en Berlín

Con motivo de inaugurarse en Berlín el presente año el monumento erigido a Ricardo Wagner, se celebrarán fiestas que prometen ser un acontecimiento.

He aquí el programa, tal como lo publican las revistas extranjeras:

Miércoles 30 de septiembre.—A las siete de la tarde, recepción de los invitados extranjeros. Presentación del presidente honorario el príncipe Luis Fernando de Baviera, y de los individuos del comité de honor. Banquete. Concierto dado por artistas de universal renombre.

Jueves 1.º de octubre.—A las once de la mañana: Inauguración del monumento. Reunión previa de los invitados extranjeros en el Palacio de la inauguración, en el paseo Thiergarten. Llamada inaugural de las trompetas militares. Himno cantado por dos mil ejecutantes con acompañamiento de banda militar. Entrega del monumento al emperador, por el presidente del comité. Ejecución de la *Kaiser Marsch* de Ricardo Wagner, por las orquestas militares reunidas. A las tres de la tarde, sesión de apertura del Congreso internacional de música. A las siete y media, gran banquete en honor de los invitados extranjeros y de los miembros del comité de honor. Discursos oficiales, brindis y entrega de medallas conmemorativas a los artistas presentes.

Viernes 2 de octubre.—A las diez de la mañana, sesión del Congreso Internacional de música. Tres conciertos: por la mañana de once a dos, por la tarde de tres a cinco, y por la noche de siete a diez. Ejecución de corales (voces de hombres) de los siglos XV al XVII, por la Sociedad Coral de Berlín. Ejecución de obras orquestales, en orden cronológico, por las principales orquestas de Alemania.

Sábado 3 de octubre.—A las once de la mañana, sesión del Congreso Internacional de música. A las siete de la tarde representación de una ópera de Wagner en el teatro de la Gran Ópera de Berlín, con el concurso de los mas eminentes artistas.

Domingo 4 de octubre.—A mediodía, concierto sacro. A las siete de la tarde, ejecución de fragmentos de *Parsifal* en la Nueva Ópera de Berlín.

Lunes 5 de octubre.—A las once de la mañana, visita a la célebre colección de instrumentos antiguos y de la Edad Media, en el Conservatorio Real, asistiendo al acto el emperador. A las tres de la tarde, sesión del Congreso Internacional de música. Elección de un presidente y del comité ejecutivo para el festival internacional de 1905. A las ocho de la noche, reunión de despedida.

Los individuos del comité organizador son: el conde de Hochberg, ex-intendente de los teatros reales, presidente de honor; L. Lechner, consejero real, caballero de la Legión de honor, primer presidente, y además, figuran personalidades como el barón Dink age-Carpne, el conde de Ende, el profesor Fleischer; además se ha nombrado un comité especial para la organización de las fiestas musicales, compuesta del conde de Hochberg, intendente del teatro de Wiesbaden y de los teatros reales de Berlín, y los directores de orquesta Felix Motz, Arthur Vikshof, Ernest Schuch, Fritz Steinbach, Richard Strauss, Ernesto Zumppe, y los intendentes Porfall y Gaus.

El viaje de Mr. Loubet

Itinerario oficial

El gobierno francés ha aprobado el itinerario definitivo del viaje del presidente Mr. Loubet a Argel y Orán.

Monsieur Loubet, acompañado de los ministros Mogout y Maruejouis, saldrá de París el día 12 del corriente, embarcando en Marsella el 14.

A su llegada a Argel se instalará en el palacio de Inverno, donde se verificarán las recepciones oficiales. En la noche del 15, el presidente dará en el palacio de Versano un banquete a las autoridades argelinas, al que seguirá un baile dado por el gobernador general.

El 16, por la mañana, habrá revista militar en el campo de Mustafá, é imposición de condecoraciones. Al mediodía, almuerzo, efectuado por el presidente; después, visita a los colonos de Sahel, Cherazas y G. yotville. Por la noche, comida de gala en el palacio consular, seguida de una fiesta náutica, con iluminación de la ciudad y la escuadra, terminando las fiestas de este día con la visita de Mr. Loubet al municipio.

El 17 irá el presidente a Orán, saliendo el 18 para Sidi-Bel-Abbes, Tiemencen y el Sud Oranés, hasta Kal-Fallah, adonde llegará el 19.

El 20, las tribus árabes darán una gran fiesta, con ejercicios militares, en honor de Mr. Loubet, quien, por la tarde, saldrá de regreso para Argel, deteniéndose en Saida, Feneaux, Bidah y Bufarik.

REVOLUCION Y REACCION

CONFERENCIAS RELIGIOSO-POLÍTICO-SOCIALES, predicadas en la Santa Basílica Metropolitana de Valencia en la Cuaresma de 1896, por el

Dr. D. JUAN GARRIDO

Canónigo Magistral de la Iglesia.
Un volumen.—Precio DOS pesetas.
Los pedidos imprenta Domenech. Mar. 65.

VALENCIA

Aún no podemos dar hoy el resultado oficial de las elecciones verificadas el domingo en esta provincia. Que falten datos del distrito de Chelva-Villar no es extraño, pues lo justifica la dificultad de las comunicaciones con algunos de aquellos pueblos. Pero que no haya noticias completas de Liria-Sagunto, es cosa que no se comprende y que hace sospechar que en las actuales elecciones, a pesar de las repetidas protestas de los Sres. Silvea y Maurs, se siguen, por lo menos en esta provincia, los antiguos y consabidos procedimientos, que han desautorizado el sufragio.

Las noticias particulares, dan por completamente asegurado el cuarto lugar en la candidatura de aquel distrito para el tetuanista D. Lorenzo Lloé, y este es también el resultado de los datos oficiales que ayer se comunicaron al ministro de la Gobernación; pero, como en esos datos hay la falta sospechosa de cuatro secciones, decían los ministeriales que resultaría elegido para aquel cuarto lugar, no el Sr. Lloé, sino el Sr. Soriano. Esta duda no puede tardar en aclararse, y entonces podrá juzgarse el público si debe admitirse, con o sin reserva, el resultado oficial.

Por nuestra parte, ya lo hemos dicho: respetáremos, y entendemos que todos deben respetar lo que sea legítimamente de las urnas. Aunque en desacuerdo con la conducta del gobierno respecto a su política electoral en esta provincia, nos importa demasiado el prestigio del partido conservador y el de su ilustre jefe D. Francisco Silvea, para que dejemos de aconsejar a todos sus amigos y subordinados que miren por esos prestigios, respetando la verdad del voto popular, aun en el caso de que esto contrarie el interés personal de alguien.

De la elección en los distritos del Mar-Mercado y de Serranos, no interesaban los datos que faltaban anteayer, pues que en el último de estos distritos no ha tenido oposición el Sr. Villarroya, y del primero faltaba solamente la sección del Palmar, que no podía alterar el resultado favorable al Sr. Fernandez de Córdova, y contrario al Sr. Cavanilles, para el lugar de la minoría.

Lo que se comentaba mucho ayer era el disgusto de este último candidato y de sus correligionarios de la Liga Católica. Suponemos que en la votación del domingo en su escurritoio no ha habido nada de incoherente en las relaciones entre los ministeriales y la Liga Católica; pero no todos son tan confesados y oídos como nosotros, y en el disgusto bien manifestado de los amigos del director literario de La Voz de Valencia, revelábase dudas sobre si el resultado legal de la elección correspondía ó no a su resultado real y efectivo.

Es posible que el mencionado periódico haga hoy luz sobre estos puntos tenebrosos, pues un número de ayer prometió hablar de lo que pasó anteayer en el gobierno civil y en la alcaldía. De lo que ocurrió en estos centros se hablaba algo ayer; pero nosotros no podemos dar crédito a todo lo que se decía, porque nos parece imposible que hayan sido tan mal pagados los católicos de la Liga, que con tanto entusiasmo han prestado su concurso al gobernador y a los conservadores amigos suyos, en esta campaña electoral.

Véanse ahora los datos transmitidos ayer al ministro de la Gobernación por el gobernador de la provincia:

Table with 2 columns: Name and Votes. Includes Aloira-Alberique with 6,626 votes and Jativa-Albaida with 9,410 votes.

En el distrito de Aloira-Alberique ha habido la novedad de presentarse a última hora un candidato republicano, D. Antonio Ferrás, que no podía aspirar sin duda a la victoria; pero que ha tenido una votación de 2,000 sufragios.

Es también remarkable lo que ha ocurrido en la importante villa de Alborique. La candidatura de diputados provinciales, formada por los señores marqués de Montorral y Sapia, antes de que el gobierno impusiera la ruptura con los liberales, la constituían los Sres. D. José Alberola, D. Ramón Galbani, D. Ricardo Ortíz y D. José Huguet, hallándose en ella bien representadas las cuatro importantes poblaciones del distrito, esto es, Aloira, Caregante, Alberique y Algemesi.

Como se impuso la ruptura pública con el partido liberal, los amigos del gobierno tuvieron que reducir su apoyo a dos solos candidatos, para que haciendo igual reducción los liberales, no hubiese lucha, aunque pareciese no haber acuerdo.

Las víctimas fueron los señores marqués de Castellfort y Ortíz. Este último, ministerial correcto, se aprestó buenamente al sacrificio; pero sus amigos y conocidos de Alberique no han sido tan sumisos, y rebelándose airadamente, han excluido en aquella población de la candidatura a los ministeriales Sres. Alberola y Galbani.

El resultado de la votación fué el siguiente: Sr. Ferrás, republicano, 427 votos; Sr. Gomis, canalejista, 301; Sr. Cogollos, liberal, 208; señor Huguet, liberal, 201.

De modo, que no aparece en Alberique un solo elector votando a favor del gobierno y de los que dirigen hoy la política conservadora en la provincia.

Las cifras del sufragio de Alberique, que acabamos de consignar, han sido comunicadas por telegrama a El Mercantil Valenciano. Lo consignamos así, porque a nosotros nos ha sorprendido mucho este resultado.

El señor marqués de Montorral marchará dentro de breves días al Sanatorio de Busot, para completar su restablecimiento.

—El provisor y vicario general de este arzobispado D. Francisco García, recibió ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica, innumerales felicitaciones, a las que unimos la nuestra mas cariñosa.

—Telegrafían de Madrid que nuestro compañero en la prensa D. Abelardo Vidal visitó ayer al ministro de Gracia y Justicia, entregándole una exposición de la sociedad "El Amparo del Obrero," de Valencia, en la que se pide el cumplimiento de la ley sobre accidentes de trabajo.

El Sr. Dato ofreció al Sr. Vidal que enviará una circular a los jueces, en consonancia con el sentido que informa la exposición de la referida sociedad obrera.

—El alcalde ha dado las gracias en stenta carta al Ayuntamiento de Turín por los datos facilitados respecto a la Banda municipal de música de aquella localidad para tomar parte en el concurso internacional de músicas que se celebrará en la próxima Feria de julio.

También ha significado su gratitud al comisario regio del Conservatorio de Música de Madrid, Sr. Bretón, por haber designado al profesor señor Cantó, para que forme parte del tribunal de oposiciones a la plaza de director de la Banda municipal de música de esta ciudad, y a éste por haber aceptado dicho cargo.

—El número de fallas que hay en proyecto asciende ya a diez. A la lista de las que hemos publicado, hay que añadir las siguientes: Una que se instalará en el cruce de las calles Alta, Liria y plaza de la Jordana, hace referencia a una disidencia experimentada hace poco tiempo en uno de los partidos populares de Valencia; otra en la plaza de San Gil, que representará una cueña, a la que pretende subir un caballero, aprovechándose de las espaldas de un aragonés. Además hay alegorías del alumbrado, de las aguas potables, de la limpieza pública y del traslado de la Estación del Norte, y otra en la calle de Lepanto, esquina a la de Guillem de Castro, y la cual se titulará La puelle del tío Nelo.

La de los vecinos de la Bajada de San Francisco se levantará al final de dicha calle, frente al kiosco de refrescos, que aludirá a la Compañía Arrendataria de Tabacos. Uniendo la fiesta a la caridad, repartirán los falleros a los pobres quinientas raciones, compuesta cada una de medio kilo de arroz, medio de habichuelas, una libra de pan y diez céntimos en metálico.

La de la plaza de Mariano Benlliure constará de nueve personajes que estos días suenan mucho.

—El señor cónsul de Francia nos remite para su inserción el siguiente aviso: "Le consul de France se fait un plaisir d'inviter a sa réception dans l'Ordre de la Légion d'Honneur qui aura lieu au Consulat le mercredi 11 mars, a 4 heures du soir, les membres de la colonie française et leur famille, ainsi que les amis personnels de monsieur et madame de Valenciourt."

Según nuestros informes, el acto que se realizará mañana en el consulado de Francia será muy solemne, y al mismo asistirán las autoridades y los numerosos amigos que en esta ciudad tienen el digno cónsul señor conde de Valenciourt y su distinguida esposa.

—En todos los establecimientos penales de esta capital se están haciendo algunos trabajos para aclararlos, por sí el ministro de Gracia y Justicia Sr. Dato los visita cuando venga, con motivo de la inauguración de la Carcel-Modelo.

—Para los efectos relacionados con el proyecto de ensanche de la plaza de la Reina, la alcaldía ha interesado del administrador de Hacienda manifieste la contribución que satisfacen las casas que constan en una relación de las mismas que le ha remitido.

—El juzgado que instruye la causa por el asesinato de la joven Vicente Planells ha dictado auto de detención é incomparencia contra siete individuos de la huerta de Ruzafa.

—Ayer tarde, a las seis, tuvo la desgracia de caer al pozo desde el tercer piso de la casa número 8 del Llano del Remedio, una muchacha de servicio, que afortunadamente, se salvó, cogiéndose a uno de los agujeros que había en las paredes, y sosteniéndose hasta que varios vecinos, a las voces de la señora, acudieron con cuerdas, extrayéndola solamente con una herida en la cabeza, ocasionada por el golpe que dió contra la pared.

—En un pozo de Nazaret pereció ahogado ayer tarde un muchacho, llamado Juan Bautista Martínez.

El juzgado de guardia se trasladó al lugar del suceso, instruyendo las correspondientes diligencias.

—Se vendió a cuatro pesetas el cómodo sombrero "Petaca," clase extra. Calle Paz, esquina a la de Luis Vives.

—Por el médico de guardia en la casa de Socorro del Puerto, Sr. Vidal, fué ayer tarde asistido Tomás Quilis Tomás, que, a consecuencia de haber sido atropellado por el carro que iba, presentaba la fractura del homoplato izquierdo.

—Para evitar granos y caspa en la cabeza, fricción diaria con Agua Colonia Grive.

—Las pastillas Crespo, calma la tos en el acto y modifican favorablemente los síntomas del catarro. Caja 150 pesetas en las farmacias.

—Para géneros de punto, los fabricados por las máquinas que construye La Fabril Valenciana. Torno de San Cristóbal, núm. 4 (junto a la casa de la Paz).

—La sabina gástrica, los mascon, acedices, etc., se curan con un solo frasco de la magnésica efervescente aromatizada de Caizares. Frasco 1 peseta. Calle de Caballeros, número 63, farmacia.

—Ha sido nombrado cura económico de la iglesia parroquial de Tabernes de Valldigna el presbítero D. Francisco Escrivá.

—El sábado, a las diez y media de la mañana habrá en la Catedral ejercicios para proveer una plaza de infantil de aquel templo, a cuyos ejercicios podrán concurrir cuantos se crean aptos para dicha plaza.

—En la orden de la plaza se dió ayer la de que se había encargado del despacho de los asuntos de Capitanía general el gobernador militar señor Marina, hasta que el Sr. Loño regrese de Alicante.

—En breve se verificará un asalto de armas en el piodero del regimiento de caballería de Sesma, en el cual tomarán parte varios jefes y oficiales de esta guarnición.

—Ante el jurado de Alberique compareció ayer Angelino Chovares Lorente, acusado de asesinato frustrado en la persona de D. Francisco Siurana García, secretario del juzgado municipal de

GUANO INGLÉS

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (peores de digestión), vaguitismo, crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

MARCA EAGLE.—Primeras materias para la fabricación de ABONOS QUÍMICOS.— Fórmulas especiales para cada clase de tierras y cultivos. SALVADOR UBEDA Don Juan de Austria, 15, entresuelo.—Valencia

ELIXIR CALLOL

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces, que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito: Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

Masalavés. El procesado encontró al Sr. Siurana la noche del 14 de julio del año pasado, agrediendo con un arma de fuego, con la que le disparó un tiro, causándole una herida en la cabeza. El Chovares Lorente declaró ayer que agredió al citado señor porque éste le debía 20 duros y se había negado a pagarlos. El ministro público, representado por el teniente fiscal D. Millán Diaz, califica el hecho en sus conclusiones provisionales como constitutivo de un delito de asesinato frustrado. La defensa del procesado está a cargo del letrado D. Vicente Duado. Después de las pruebas documental y testifical, fué suspendido el acto para reanudarlo hoy a las diez.

—En la secretaría de Sala de D. Emilio Fagoaga se recibió ayer la causa instruida por el juzgado de Serranos de esta capital contra José Velasco Porear por sustracción de dinero, violación y muerte violenta de Teresa Balaguer, ocurrida en la mañana del día 14 de marzo de 1902, en la senda denominada del Aire.

Escuelas.—Un telegrama de Madrid dice que los estudiantes de Medicina se han dirigido a la prensa para aolar que las únicas peticiones que hacen son que el estudio de especialidades sea voluntario; que para el presente curso la división de clínicas sea igualmente voluntaria, y que el cuestionario se haga extensivo a los cinco grupos primeros. El ministro, por su parte, insiste en que no atenderá reclamación alguna mientras los estudiantes no cejen en la actitud en que se han colocado.

Círculos y Sociedades.—Esta tarde, a las seis y media, continuará el Sr. Cebrián Mezquita, ante la sección de Literatura de La Rat-Penat, sus conferencias sobre el teatro valenciano. Dado el gran interés que han despertado dichas conferencias, no dudamos que verán llenos los salones de la referida Sociedad, como en las anteriores, de distinguida concurrencia. El acto será público.

—Como dijimos, en el Círculo de Bellas Artes se comenzará la serie de conciertos históricos anunciados. El viernes próximo se dará la primera de estas audiciones con orquesta, y conferenciará sobre el programa, de la que se encargará nuestro amigo D. Eduardo L. Chavarrí. El programa de la primera sesión lo constituirán las obras siguientes: 1.ª Tónada de romance viejo.—2.ª Danza antigua (composiciones españolas anteriores al siglo XVII).—3.ª Danzas de Parcell-Allemande-Sarabande-Cebell (siglo XVII).—4.ª Air de J. S. Bach (siglo XVII-XVIII).—5.ª Adagio-Minuetto-Gigue (Mozart).—6.ª Minuetto y dos trios, Schubert.

Notas artísticas.—En el comercio de los Sres. Sanchez de León, calle de San Vicente, había anoche expuesto un hermoso retrato al óleo del respetable y virtuoso prelado Dr. D. Sebastián Herrero. Dicha obra, que demuestra una vez mas la competencia del distinguido artista D. Carlos Giner para este género de pintura, es para la galería de retratos de los prelados que han ejercido el cargo de presidente de la Junta de Obros de la iglesia de la Casa de Misericordia y patrono de la misma.

Fuera de Valencia.—ALCIRA.—La policía ha detenido y entregado a la Guardia civil a José Rodrigo Pasuna, que, según manifestación propia, formaba parte de una cuadrilla de rateros que se dedicaban a efectuar robos por estas inmediaciones, y que en la estación de Gandía robaron un cofre lleno de ropas.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía cómica Marolo Llorens.—Gran velada valenciana

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer.—Fué de corta duración. Comenzó a las cuatro y media, bajo la presidencia del alcalde, y terminó a las cinco y media.

A petición del Sr. Beltrán (A.) volvió a comisión un dictamen proponiendo se dejara sin efecto la nota octava de la tarifa 10 del presupuesto, que autoriza la construcción de cobertizos sin devengar derechos. Antes combatió el dictamen el Sr. Casanova.

El único dictamen que fué largamente discutido, fué el de la comisión de Reformas sociales, presentando para su aprobación las bases del concurso para el arriendo de un local con destino a Casa del Pueblo. El Sr. Ordeig pidió que se adicionara al dictamen un informe de los arquitectos, a lo que contestó el Sr. Payá que, lo que procede en primer lugar, es que los propietarios ofrezcan edificios para la Casa del Pueblo, que luego ya informarán los arquitectos y resolverá el Ayuntamiento.

Después de intervenir los Sres. Pinto, Beltrán (A.), Navarro Reverter y Llagaria, se aprobó el dictamen con una modificación de este último concejal, concediendo al propietario un plazo de quince días para dejar la casa a disposición del Ayuntamiento, en vez de tres meses que se piden en las referidas bases.

Sin discusión fueron aprobados un dictamen de la alcaldía proponiendo la aprobación del acta del dozavo sorteo para la amortización de 150 obligaciones del empréstito de tres millones de pesetas; la subasta para el derribo de la casa número 38 de la calle de Bonaire; el proyecto de rectificación de líneas de la Travesía de Borrás. También se acordó adjudicar a los Sres. Barret y Compañía, de Barcelona, la construcción de 50 postes para el alumbrado eléctrico; que se adquieran varios efectos para las casetas destinadas al reconocimiento de carnes; sustituir por eléctrico el alumbrado por gas de algunas dependencias de las casas de Socorro; devolver a la Comisión un dictamen proponiendo se nombre al Sr. Fajarnés delegado del Ayuntamiento para representarle en el Congreso internacional de Higiene de Bruselas; autorizar al alcalde para aumentar el número de individuos de la de Feria de julio, y que para satisfacer los gastos ocurridos en el pasado Carnaval, se paguen las 12,000 pesetas con arreglo al capítulo 9.º, art. 3.º, partida 1.ª del presupuesto, y que se concedan un premio de 100 pesetas, y otro de 50 a las dos mejores fallas.

Luego se concedieron tres meses de liceneta al Sr. Chirivella.

El Sr. Fajarnés propuso que se paguen los cerdos que resulten trichinados, a fin de evitar el fraude, y su proposición pasó a estudio de la comisión de Sanidad.

Después de la declaración de urgencia, se aprobó la modificación de cañerías de aguas potables en la calle de Guillem de Castro, sin dispendio alguno para los propietarios.

La alcaldía fué autorizada para inscribir en la Sociedad Vasco-Navarra a los 113 individuos de la brigada de Bomberos para los accidentes del trabajo.

para completar la Junta, dando el siguiente resultado: Luis Fenollera García, Agustín Contell Conesa, Antonio Romero Alberich, Vicente Gomis Asejo, Juan Camilleri Mari, Pascual Caruana Cortés, Marcial Sancho Russell, Cristóbal Salna, vá Sorni, Antonio Cerón, José Miranda Caselles, Salvador Clement Aseñi, Alejandro Lopez Rodríguez, Vicente Bueno Llorens, José Miquel Samper, Manuel Córdoba Planells, Rafael Marco, Domingo García, Tomás Roig Perelló y Andrés Ferrer.

Historia que parece cuento

Telegrafían de París a nuestro colega El Correo: "El matrimonio Matieu se lamentaba de no tener hijos y deseaban adoptar a un niño ó niña. Los dos esposos hacían muchos viajes. En 1898 fueron a Valencia. Allí conoció a una muchacha de unos diez años, bonita, simpática, y los franceses se prendaron de la niña, cuyas gracias les encañaban.

Decidieron hacer proposiciones al padre, llamado Pedro Costa, para llevarse a su compañía. El padre aceptó las proposiciones del matrimonio francés, firmándose un documento en lengua española. Pedro, según el documento, dejaba la niña a Mr. Matieu en calidad de protector, y para que el día de mañana sirviera a su señora como señorita de compañía, no como criada.

El matrimonio francés se llevó la niña a París, conduciéndola después a las religiosas de Burdeos, que le han dado una esmerada educación. La niña aquella es hoy una esbelta joven de diez y seis años, habiendo aumentado sus gracias y su belleza.

Ahora resulta que Pedro Costa tiene aquí en París unos parientes zapateros, y cuyos individuos de su familia reclamarán a Mr. Matieu la niña. Aquel se negó a entregársela si no daba la oportuna autorización el padre y le entregaban a él 1,500 francos, precio de la educación que le había dado a la joven.

Los parientes se opusieron a lo que pedía monsieur Matieu, alegando que el documento firmado por el padre de la niña era nulo. Mr. Matieu llevó el asunto a los tribunales, y éstos han fallado en su favor. La tía, aquí residente, no se ha conformado con el fallo, y recurrió al consul de España, declarando que su sobrina era víctima de la trata de blancas.

Como el consul no hiciera nada, acudió la tía al embajador de España, quien tampoco se ocupó del asunto. En vista de esto, la tía ha presentado un recurso ante el fallo del tribunal, diciendo que el documento firmado por Pedro Costa es nulo. En efecto, la letra de la firma del documento de 1898 cediendo a Mr. Matieu la niña, es diferente a la de unas cartas del mismo Pedro Costa.

La niña sigue con Mr. Matieu, y hace días los parientes intentaron secuestrarla. Se ha suspendido la vista hasta que el tribunal reciba de Valencia decisión del padre y otros documentos que ha pedido. El asunto causa gran expectación."



SEGORBE

Fiestas en honor del Papa.—Iluminaciones.—Funciones religiosas.—Velada literario-musical.—Un tipto notable.—Serenatas.—Las fiestas en honor de Santo Tomás de Aquino.

Segorbe 9 de marzo de 1903. Sr. Director de Las Provincias.

Anoche terminaron las fiestas con las que esta ciudad ha festejado el XXV aniversario de la coronación de Su Santidad León XIII. Pocas veces se ha visto aquí tanto entusiasmo ni que fueran tan general el regocijo público. Al Prelado, Catedral y clero ha respondido el vecindario de tal manera, que estoy por afirmar habrán sido muy pocas las poblaciones de España que hayan superado ó al menos igualado a Segorbe en sus manifestaciones de fé y adhesión al soberano Pontífice en estos días.

Las fiestas comenzaron el sábado a las doce del día con un vuelo general de campanas y un pasacalle por la banda municipal de música. Por la noche aparecieron iluminadas y con colgaduras casi todas las fachadas de la ciudad, ostentando algunas de ellas inscripciones y alegorías dedicadas al Papa, llamando poderosamente la atención el Palacio episcopal, la parroquia de San Pedro, y el campanario y las puertas de la Catedral. En una de las fachadas del primer aparearon entre rojas telas los títulos de todas las encíclicas de León XIII é inscripciones conmemorativas a tan fausto suceso, iluminado todo con gran número de fueceros de gas acetileno. En el campanario de la Catedral lucía igualmente, a mas de muchísimas banderas y gallardetes, una profusa iluminación eléctrica que de lejos convertía aquella altura en una inmensa hoguera de brillante y plateado resplandor. Pero lo que ha sido verdaderamente notable ha sido el adorno de las fachadas de la Catedral y su espléndida iluminación. Preciosas telas encarnadas, azules y amarillas, formando guirnaldas y pabellones recubrían las vestidas paredes, cornisas y columnas de una de estas fachadas, apareciendo en el centro el retrato del Papa encinza, del cual se veían las armas pontificias, y a los lados inscripciones alusivas a la festividad. El inteligente lampistero de esa don José María Badia, a cuyo cargo ha corrido el arreglo de la iluminación de esta fachada, ha dado una vez mas pruebas de su buen gusto y recursos artísticos. Numerosos focos de gas acetileno encerrados en blancas bolas de porcelana recubrían los medios puntos, cornisas y columnas, formando todo un conjunto encantador, delante del que han desfilado, durante las dos noches de iluminación, todos los vecinos de Segorbe que han elogiado, como debían, el singular adorno. Merece plácemes el laborioso artista.

Las fiestas religiosas no han sido menos solemnes. A las siete de la mañana de ayer hubo

misa de comunión general en la iglesia del Seminario Conciliar, regalándose a todos los comulgantes preciosas estampas con el retrato del Papa, como recuerdo del extraordinario acontecimiento. El número de sagradas Formas, distribuidas con este motivo, asciende a 1,800. Magnífica prueba de la fe y veneración que sienten los segorbinos por el Vicario de Cristo A las nueve y media, en la Catedral se cantó solemne misa con orquesta, ejecutada por la Capilla, reforzada con valiosos elementos, interpretándose una obra del maestro Guzman, el motete Tu es Petrus, de Blava, y un Te-Deum, original de D. José Porpian, maestro de Capilla de esta Catedral. Hubo sermón y asistió a la solemnidad el excelentísimo prelado.

Otra de las notas mas simpáticas de estos festejos ha sido la distribución de limosnas a los pobres, en las parroquias de San Pedro y Santa María, y la velada literario-musical, celebrada anoche en el Seminario, en la que se leyeron poesías, se pronunciaron elocuentes discursos y se interpretaron inspiradas piezas musicales. No he de ocuparme de tan deliciosa velada, por no hacerme mas largo; pero sí notaré que en ella descubrí la existencia de un muchacho que tiene una voz de tiple como acaso no existe otra en España y que me llenó de admiración. Es una voz extensa, agradable, delicada y emitida con gran conocimiento y gusto artísticos. Dicho muchacho, que ya tiene 20 años, estudia en el mismo Seminario y se llama Andrés Brea.

Concluiré, señor Director, añadiendo a lo dicho que en los dos días de fiestas ha habido serenata por la noche, y que el Jubileo Pontificio del Papa dejará profundo recuerdo en los corazones de todos los segorbinos. Nada digo de las fiestas que en honor de Santo Tomás de Aquino se han celebrado estos días en el Seminario, y que han coincidido casi con las del Papa, porque me haría demasiado pesado. Basta decir de ellas que han habido pasacalles, misa de comunión y solemne velada literaria, y hoy se celebrará una misa de Requiem en sufragio de los profesores y seminaristas difuntos, y por la tarde habrá elevación de globos aerostáticos y concierto musical, disparándose a continuación un castillo de fuegos artificiales.

¿Tiene usted memoria?

Reuerde usted haber leído en este periódico gran número de curaciones obtenidas gracias a las Píldoras Pink. Estas certificaciones prueban que las Píldoras Pink curan y son un remedio de poco precio. El remedio barato y que no cura es un remedio caro. Los certificados obtenidos por las Píldoras Pink son en gran cantidad y demuestran que nuestro específico tiene una acción real y muy eficaz contra la anemia, clorosis, neurastenia, dolores de estómago, reumatismo, debilidad general y oístris.

Las Píldoras Pink han curado de una grave enfermedad de estómago al Sr. D. José Crespo, Beato Oriol, núm. 17, 3.ª, Barcelona. "Desde hace siete años (nos dice) venía sufriendo fuertes dolores de estómago que ningún medicamento pudo curarme. Desde que he seguido el tratamiento por las Píldoras Pink, he tenido tan notable mejoría, que considero mi curación casi inmediata. Hoy, en efecto, tengo buen apetito y digiero muy bien, cosa imposible antes de este tratamiento."

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veinticuatro pesetas las seis cajas. Un médico queda encargado para contestar gratuitamente a todas las preguntas respecto a las Píldoras Pink que sean dirigidas a nuestro representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

¿Goza Vd. de la dicha de vivir?

Según diagnóstico del médico, la gran debilidad que me había quitado toda gana de comer y aniquilado al extremo de no poder apenas caminar, era efecto de un catarro bronquial que venia sufriendo desde largo tiempo. Por consejo del mismo, empecé a tomar la Emulsión Scott, y desde el primer día fui notando una mejoría, tanto en fuerzas como en apetito. Gracias a ese remedio bienhechor, hoy me hallo completamente restablecido y el andar es para mí un gusto, cosa que apenas podía hacer antes. De ustedes agradecido S. S.

VICENTE ALUMBREROS Y MUÑOZ Calle Fuencarral, 149

Catarro bronquial casi siempre es el precursor de la tisis, y debe combatirse tan pronto como se manifiesta, haciendo uso del remedio específico contra este mal, la Emulsión Scott, el mas poderoso reconstituyente hasta hoy conocido en España.

La Emulsión Scott cura—las imitaciones y sustituciones no curan.—Aparentemente, todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exíjase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando a cuestas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la mas perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa (poterosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel color salmón. Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Marés, enviado de Valencia, núm. 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franco.



Señor MUÑOZ

Madrid 28 de abril de 1902.

Según diagnóstico del médico, la gran debilidad que me había quitado toda gana de comer y aniquilado al extremo de no poder apenas caminar, era efecto de un catarro bronquial que venia sufriendo desde largo tiempo. Por consejo del mismo, empecé a tomar la Emulsión Scott, y desde el primer día fui notando una mejoría, tanto en fuerzas como en apetito. Gracias a ese remedio bienhechor, hoy me hallo completamente restablecido y el andar es para mí un gusto, cosa que apenas podía hacer antes. De ustedes agradecido S. S.

VICENTE ALUMBREROS Y MUÑOZ Calle Fuencarral, 149

Catarro bronquial casi siempre es el precursor de la tisis, y debe combatirse tan pronto como se manifiesta, haciendo uso del remedio específico contra este mal, la Emulsión Scott, el mas poderoso reconstituyente hasta hoy conocido en España.

La Emulsión Scott cura—las imitaciones y sustituciones no curan.—Aparentemente, todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exíjase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando a cuestas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la mas perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa (poterosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel color salmón. Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Marés, enviado de Valencia, núm. 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franco.

Las fiestas religiosas no han sido menos solemnes. A las siete de la mañana de ayer hubo

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

¿Se prepara Rusia?

Londres.—Una carta que dirige al Times su corresponsal en San Petersburgo, asegura que en los círculos bien informados se considera que carecen de toda importancia las rumores relativos a preparativos militares de Rusia, para las eventualidades de una guerra próxima.

León XIII mejor

Roma.—Se ha predicado en el Vaticano el sermón de Cuarema, asistiendo cardenales y obispos. El Papa no pudo acudir por continuar guardando reposo absoluto. La salud de León XIII mejora y el resfriado ha desaparecido casi por completo. Su Santidad ha podido levantarse, aunque sin salir de sus habitaciones.

Historia vieja

París.—El periódico Black and White, de Londres, publica una entrevista celebrada con el general norteamericano Mr. Woodford, que el año 1897 fué embajador de los Estados Unidos en Madrid.

Mr. Woodford declara en un entrevista, que durante el periodo de tensión precedente a la declaración de guerra hispano-americana, los Estados Unidos estaban menos preparados para la guerra que España.

Agrega Mr. Woodford, que gracias a los buenos oficios del embajador inglés en Madrid, pudo alargarse las negociaciones diplomáticas con el gabinete español, hasta que los Estados Unidos estuvieron suficientemente dispuestos para atacar simultáneamente a Cuba y Filipinas.

Turcos y macedonios

París.—Telegrafían de Monastir que se ha librado un combate sangriento entre las tropas regulares turcas y las fuerzas revolucionarias en las inmediaciones de Smirneche, distrito de Castoria. Las bajas fueron numerosas por ambas partes. Una aldea, llamada Bistrizza, del distrito de Bjumaia, fué saqueada e incendiada treinta viviendas de cristianos.

En Salónica aumenta el movimiento de tropas. En el valle Struma se han reconcentrado mas de ochenta mil hombres.

Homenaje a Berlioz

París.—En el teatro de Monte Carlo se ha celebrado esta tarde el acto de descubrir el busto de Berlioz, que ha sido colocado en la terraza.

Asistió numerosa concurrencia y presidió el acto el príncipe de Mónaco. En la tribuna de honor instalaron el príncipe y la princesa Radolin. A continuación se representó la inmortal producción de Berlioz, La damnation de Faust.

Los anarquistas

Bruselas.—En las estaciones ferroviarias se lleva un registro de señas para expulsar a varios anarquistas. El mas peligroso de ellos es un español llamado Lopez.

Contra una ley

París.—Comunican de Buda Pesth que se han celebrado allí dos meetings: uno organizado por los socialistas, y el otro por el partido de la Independencia. En ambos se protestó contra la ley militar de Hungría. Los de la Independencia querían celebrar una manifestación con los socialistas, pero no lo consiguieron.

Veinte negociantes ahogados

Nueva York.—En las cercanías de las catarras de esta población ha ocurrido un sensible naufragio. Habían emprendido una excursión en un gran bote veinte hombres de negocios. Tanto se aproximó la embarcación a las catarras y tan imposible fué el apurarse, que voló, pereciendo ahogados los veinte negociantes, cuyos cadáveres fueron luego recogidos.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 9, a las 18'45.

La Gaceta publica el escalafón del cuerpo de Aduanas.

Toda la prensa comenta la derrota que sufrieron ayer los ministeriales, especialmente en Valladolid, Medina, Valencia y Barcelona. Refiriéndose a esta última capital, escribe El País:

“Bien por los republicanos barceloneses! ¡Viva Barcelona española y republicana! El triunfo significa la derrota de la monarquía, del jesuitismo y del separatismo. Demuestra además, que cuando hay organización y entusiasmo se vence de los enemigos.”

Termina felicitando a Lerroux, Junoy y demás propagandistas.

El Sr. Silveira ha manifestado que el decreto de disolución de las actuales Cortes se publicará hacia el 20 del corriente.

El Sr. Abarzuza ha puesto hoy a la firma del rey varias cartas reales. Figuran entre ellas una del rey de Portugal dando las gracias por la concesión del collar de Carlos III y otra del presidente de la República del Brasil anunciando la toma de posesión del cargo.

Telegrafían de Melilla que en la Aduana se ha recibido un despacho anunciando que el Roghi ha sido capturado vivo y conducido a Fez. La noticia necesita confirmación.

Una comisión de navarros ha visitado hoy al Sr. Silveira, acompañada por el marqués del Valdivia, para intercederle en el pago de los alcances por suministros durante la última guerra civil.

El Sr. Dato ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Nombro canónigo, por oposición, de Badajoz, a D. José Velardos, e indultando a los reos de la Mano Negra. A los condenados a cadena y a muerte (pendiente esta última pena de ejecución por las facultades mentales del reo) se les conmuta por la de destierro a 25 kilómetros de Jerez.

Aprobando la nueva demarcación notarial. En virtud de este decreto, corresponden: A Valencia, 13 notarios; a Alicante, 4; a Castellón, 4; a Alcoy, 3; a Játiva, 3, y a Alcora, 3.

Los datos conocidos hasta ahora, dan el siguiente resultado:

Adictos, 311, incluyendo las coaliciones liberales de Alava y Guipúzcoa; liberales, 28; republicanos, 27; carlistas, 10; demócratas, 20; romeristas, 5; tetuanistas, 6; regionalistas, 6; independientes, 11.

Como nota característica de las elecciones de ayer, se observa el decaimiento de los catalanistas y aumento de los republicanos.

Se halla reunida en el Congreso la Junta central del Censo. Asisten los Sres. Vega de Armijo, Salvador, Moré, Almodóvar, Tevaga, Capdepón, Núñez de Arce, Eguiquir, Silveira, Villaverde, Pidal, Danvila, Lastres, García Aliz y Lorenzo Domínguez. Toman nota varios telegramas.

Los Sres. Danvila y Ruiz Capdepón han dado cuenta de su dictamen ya conocido.

El Sr. Salmerón ha leído el suyo pidiendo que el rey, en uso de sus prerrogativas, convoque a las actuales Cortes.

En el ministerio de la Gobernación dicen que el saneamiento del sufragio no es obra sola del gobierno, sino que deben contribuir a ella la masa electoral y los elementos directores.

Y añaden la nota oficiosa: “El gobierno está seguro de haber cumplido la parte que le correspondía para conseguir la sinceridad del sufragio, absteniéndose de intervenir y de ejercer coacciones y sugestiones. Ejemplo de lo dicho lo presenta Madrid, en donde las autoridades gubernativas han limitado su intervención a velar por la pureza del sufragio. Nada se ha hecho en las elecciones de ayer de lo

que antes pasaba como usual y corriente. Los mismos candidatos de oposición reconocen que jamás se conoció con mayor rapidez los datos de las elecciones.”

Valladolid.—Nuevos datos recibidos en el gobierno civil del distrito de Medina-Olmado adjudican los tres primeros puestos a los ministeriales y el cuarto a la coalición. En el distrito Nadas-Torsedillas triunfó la coalición.

Barcelona.—Los republicanos se hallan satisfechos del triunfo alcanzado ayer. Se creen seguros de alcanzar siempre los puestos de la mayoría por la capital.

Los catalanistas dicen que la derrota de ayer debe servirles para aprestarse a la próxima lucha con mayores bríos.

La opinión imparcial reconoce que el regionalismo sufrió ayer un rudo golpe. Dícese que los ministeriales no presentarán candidatos a diputados a Cortes por la circunscripción.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

La Junta central del Censo

Madrid 9, a las 22'50.

En la reunión de la Junta central del Censo, los Sres. Ruiz Capdepón y Danvila leyeron el anunciado dictamen proponiendo:

1.º Que se publiquen en la Gaceta las actas de las sesiones de la Junta.

2.º Que el Sr. Maura remita los ejemplares en que aparezcan dichas actas a los gobernadores civiles, llamados a prestar atención sobre ellos para los efectos oportunos.

Y 3.º Que se comunique el último dictamen aprobado por la Junta a los gobernadores civiles y que los presidentes de las Juntas municipales del Censo aansen recibo de dicho dictamen y lo coloquen en todos los colegios electorales, quedando expuesto desde la fecha de la convocatoria, hasta el día de las elecciones.

Después leyóse una adición al dictamen del Sr. Salmerón en la cual se pide que el rey convoque a las actuales Cortes, a cuyo Congreso corresponde interpretar la ley y decidir si es o no ilegal la circular del Sr. Maura.

El Sr. Salmerón apoyó esta adición que fué desechada en votación ordinaria.

Discutióse luego el dictamen de los señores Ruiz Capdepón y Danvila. El Sr. Silveira declaró que aceptaba los números 1.º y 3.º, pero no el 2.º, pues considera que la Junta central del Censo carece de atribuciones para acordar lo que se propone en dicha conclusión. Añadió que en el caso de que la Junta lo aprobase, el gobierno se negaría a hacerlo cumplir.

En votación nominal fué aprobado íntegro el dictamen por nueve votos: siete de los liberales y los de los Sres. Salmerón y Danvila contra seis de los conservadores.

La reunión duró cerca de tres horas. Los reunidos fueron fotografiados para un periódico ilustrado.

Al salir observóse que el Sr. Silveira se hallaba contrariado.

Mar triunfantes

Por el distrito de la Inclusa-Jetafe han salido triunfantes en las elecciones de ayer dos liberales y dos ministeriales.

En Palacio

El general Azeárraga cumplimentó hoy a los reyes.

Con igual objeto estuvo en Palacio el hijo del difunto conseralmirante Sr. Gomez Imaz.

De Marina

El miércoles se firmarán los nombramientos de D. José de la Puente para subsecretario de Marina, D. José Ferrandiz para director del Material y D. Arturo García para director del Personal.

El conseralmirante Sr. Lisio ha solicitado quedar en situación de cuartel.

El Sr. Sanchez de Toca ha declarado que si se desea tener Marina es necesario un presupuesto bien dotado para que los marinos naveguen en buques modernos.

También ha dicho que el nuevo presupuesto no excederá de 42 millones.

Entre los individuos que ostentan carácter militar, pertenecientes a la Junta de la escuadra, reina disgusto, porque no asisten a las sesiones los vocales civiles.

En breve darán listas, formando escuadra, el acorazado “Pelayo”, y los cruceros “Carlos V”, “Victoria”, “Numancia”, “Cardenal Cisneros”, y “Río de la Plata.”

En octubre se hallará esta escuadra en Cádiz, en cuyo puerto embarcará el rey, para realizar su excursión por el Mediterráneo.

S. M. visitará Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para el Congreso de Medicina

Las compañías de ferrocarriles han acordado hacer importantes rebajas en los precios de los billetes con motivo del Congreso de Medicina que se celebrará en Madrid.

Los congresistas solo pagarán: cinco céntimos por kilómetro los que viajen en primera clase; cerca de cuatro, los de segunda clase, y dos y medio, los de tercera.

El gobierno hará también una rebaja en los derechos del Tesoro.

Toma de posesión

El aplaudido actor D. Fernando Díaz de Mendoza se posesionó hoy de la cátedra de Declamación del Conservatorio, vacante por la muerte de Vico.

Asistió el claustro de dicho centro de enseñanza presidido por el comisario regio D. Tomás Bretón. También concurrió al acto el subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor marqués de Casa Leiglesia.

Los dos últimos pronunciaron elocuentes discursos, a los que contestó Díaz de Mendoza en sencillas frases de agradecimiento a los elogios que se le habían dirigido.

Después, el nuevo catedrático saludó cariñosamente a los alumnos.

Mencheta.

Mas sobre la Junta Central del Censo

Madrid 10, a las 1'35.

La nota que hasta las once de la noche circuló entre los corresponsales, dando cuenta de la reunión de la Junta Central del Censo no expresaba con exactitud lo ocurrido.

El dictamen de los Sres. Ruiz Capdepón y Danvila, solo fué aprobado en la parte referente a

que la Gaceta publique las actas de las sesiones de la Junta y el dictamen de dichos vocales.

Discutióse la conclusión relativa a que el señor Maura envíe el referido dictamen a los gobernadores civiles, para que estos, a su vez, lo entreguen a las Juntas municipales del Censo para que lo fijen en los colegios electorales. Esta conclusión fué aprobada por nueve votos contra seis. El Sr. Silveira manifestó que lo que en ella se propone no lo cumplirá el gobierno, pues entiendo que sería una humillación.

Después se acordó que el presidente de la Junta Central envíe a las Juntas provinciales y municipales del Censo el dictamen de los señores Ruiz Capdepón y Danvila, y los acuerdos adoptados por la Junta con la orden de que uno y otros sean fijados en los colegios electorales.

Gimeno Vizarrá.

El match, Pini-Merignac

Madrid 10, a las 2.

Esta noche se ha verificado en el teatro Lítico la primera sesión del match concertado entre los tiradores Pini y Merignac.

El teatro estaba brillantísimo.

Al presentarse los dos maestros resonó una ovación.

El match se verificará en tres sesiones (lunes, martes y miércoles), ó sean tres pruebas a diez botanazos.

Esta noche se igualaron Pini y Merignac a los nueve botanazos. A las doce y media, después de renida lucha, el maestro italiano tocó al profesor francés.

El éxito ha sido dispendiosísimo.

El Jurado, presidido por el duque de Tamarit, retiróse a deliberar, otorgando el triunfo a Pini.

La resolución del Jurado fué acogida con grandes aplausos.

Gimeno Vizarrá.

En la Tertulia progresista

Madrid 10, a las 2'20

En la reunión celebrada esta noche en la Tertulia progresista por varios organismos republicanos, se acordó que la candidatura republicana para diputados a Cortes por Madrid la compongan los Sres. Costa, Estévez, Liano y Pensi, Morayta, Jacinto Octavio Picón y Rodríguez (D. Constantino).

Dos vapores perdidos

El vapor español “Austria”, desembarcó en Inglaterra a 49 hombres de las tripulaciones de los vapores “Maravilla”, y “Bilbao”, que fueron abandonados el día 5 en el golfo de Vizcaya al irse a pique.

El “Maravilla”, se dirigía a Rotterdam y procedía de Bilbao, llevando cargamento de mineral. El “Bilbao”, iba a Bilbao desde Newport con carbón.

Gimeno Vizarrá.

De Badajoz

Madrid 10, a las 2'50.

Dicen de Badajoz que el capitán del regimiento de Gravellinas D. Juan Losada, estando de guardia cayó muerto, a consecuencia de un ataque. Deja cinco hijos.

De San Salvador

Las fuerzas gubernamentales de la República de San Salvador hicieron traición, pasándose a los partidarios de Bonilla.

El general Lopez y su Estado Mayor cayeron prisioneros.

Los arsenales del Estado

En vista de la falta de crédito para sostener el arsenal de San Fernando, la Junta administrativa del mismo ha acordado reducir desde hoy los días de trabajo a los lunes, miércoles y viernes. Se ha dado cuenta de la resolución al ministro de Marina.

El acuerdo ha producido gran sensación en San Fernando y Cádiz.

Gimeno Vizarrá.

De Tanger

Madrid 10, a las 3'35.

Según telegrafían de Tanger, se sabe de una manera positiva que los imperiales, después de la victoria alcanzada últimamente sobre las fuerzas de El Roghi, persiguiéronlas. Las tropas leales que salieron en persecución de los partidarios del pretendiente, eran 1,500 ginetes.

Circulan con miras interesadas nuevos rumores e invenciones peregrinas.

Consta de un modo oficial que el príncipe Muley Mohamed El Tuerto sigue preso en Fez. Los propaladores de invenciones tratan de neutralizar los efectos de esta noticia, caso de ser capturado El Roghi, cosa que se espera de un momento a otro.

Gimeno Vizarrá.

Del Vaticano

Madrid 10, a las 4

Un despacho de París comunica que, según parece, los cardenales que asistieron a la fiesta del Jubileo del Papa en Roma, cambiaron en conversaciones privadas, impresiones sobre la eventualidad de reunirse en Cónclave, sin citar nombre alguno.

Los cardenales dicen que examinarán el espíritu que convendría que inspirase al Papa futuro en vista de la situación actual de la Iglesia, y la mayoría opina que la política ha ocupado una plaza demasiado preponderante bajo el pontificado de León XIII. Algunos han dicho que sería bueno desde todos los puntos de vista que el sucesor del actual Pontífice fuese mas esencialmente religioso, y que no se ocupara de política sino lo estrictamente necesario.

Créese que así se reanimaría en los pueblos católicos el espíritu religioso, que se debilita mucho desde hace un cuarto de siglo.

Respecto de la salud del Papa, solamente después de la curación del catarro podrá el doctor Laponni juzgar sobre si la prostración del augusto anciano es accidental ó una etapa de la debilidad progresiva, cuyo desenlace podría ser fatal.

El síntoma que ha inquietado mucho estos días al Dr. Laponni, es el trastorno que ha experimentado León XIII en las funciones digestivas e intestinales.

Por el momento, el catarro sigue su curso con tendencia a mejorar.

Gimeno Vizarrá.

Imprenta Domsnech, Mar, 65.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA VICENTA CAUSA Y SERVET DE SANCHIS PERTEGÁS en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento R. I. P. Su viudo é hijos suplican á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

EL MEJOR REMEDIO PARA RESFRIADOS, TOS, CATARRO, ASMA, SON LAS PASTILLAS MORELLO Venta de vinos y licores detallados al público Teléfono 196.—PASCUAL Y GENIS, núm. 13.—Servicio á domicilio (Diploma de honor y primeros premios en todas las Exposiciones)

VINO ADROIT para enfermos y convalecientes, especialmente SEÑORAS, ANCIANOS Y NIÑOS. Tónico-nutritivo-reconstituyente y de grato paladar. J. MARTINEZ YMBERT.—PASCUAL Y GENIS, NÚM. 13 Teléfono 196.—Servicio á domicilio

Remitido Sr. Director de Las Provincias Muy señor mío: He leído una notable curación de un tumor blanco, hecha por el doctor Garcerá. Yo tampoco pude permanecer mudo ante los hechos, porque la gratitud me obliga á hablar; he estado gravemente enfermo de los pulmones, dolor en el pecho, inapetencia completa, fatiga para andar, tos constante seguida de expectoración sanguinolenta, es de lo que me quejaba cuando fui á casa del citado médico. Ahora me dice mi familia que los médicos la decían que yo estaba tísico y que viviría poco; por lo tanto, al Sr. Garcerá debo la vida, puesto que hoy estoy sano y grueso: quien lo dude, véngase á Cuart de Poblet y en el horario del pueblo me encontrará.

Diario de Avisos El Té Purgante de Chambará es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

VINOS DE COSECHERO BODEGAS EN TURÍS Despacho FALCONS, 11.—VALENCIA VINOS FINOS Claret de primera 18 reales decálitro Id. de segunda 16 id. id. Tinto 16 id. id.

Alginet Por acuerdo del ayuntamiento de esta villa, se sacan á subasta en los días 15 y 16 del actual la venta, por separado, de 18 troncos de ciprés y 7 de plátanos, por los tipos de 147 y 188 pesetas respectivamente.—Alginet 8 de marzo de 1903.—El alcalde, Peregrin Escutia.

LIMOSNEROS, petecas, tarjeteros y artículos, culos piel, gran fantasía. San Vicente, 2, chaflán, y Santa Catalina, 1 y 3.

The Sports PAZ, 8 Objetos artísticos para regalos. Perfumería especial extranjera, las mejores marcas.

Jabón de yema de huevo Caja de TRES pastillas, plas. 2'50 Pasta neutra fabricada expreso en Bélgica para Z. JANINI VALENCIA

CAMBIO OFICIAL DE AYER SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA París.—Cheque de banquero: 34'40. Londres.—Cheque de banquero: 33'80.

TELEGRAMAS BURSÁTILES Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 9, a las 18. Denda perpetua al 4 por 100 interior. 78'15 Denda amortizable al 5 por 100. 97'45 Banco Hispano-Colonial (acciones). 66'50 F.C. del Norte de España (acciones). 63'95 F.C. de M. Z. Alzántea (acciones). 96'50 F.C. de Orense (acciones). 39'80 Cambios en París á 8 div. 34'40 Cambios en Londres, á la vista. 33'80

Cotización oficial Madrid 9, a las 15'15. Banco de España. 481'00 Tabaco al por mayor. 428'00 Cambios París. 34'15 París: 4 por 100 exterior 91'57

DE LA CASA PEDRO GALIANA D. Juan de Austria, 19. Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles é industriales. Cupones, Operaciones de Bolsa. Barcelona 9, a las 16'18. Catalanas. 33'75 Mercantil. 60'00 Norcia. 63'95 Alhambra. 98'65 Orense. 39'80 Colonial. 66'50

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO Los viajes de Eduardo VII Londres.—Contestando á los rumores relativos á un próximo viaje de Eduardo VII al Mar del Norte, el secretario particular del rey ha escrito al corresponsal de La Matin de París en Londres, diciéndole: “El rey no tiene ningún proyecto de viaje hasta ahora.”

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana en la indicada Caja, son las siguientes: 718 imposiciones ordinarias, de las cuales 55 han sido de nuevos impositores; 0 id. escolares y de talleres; 5 id. a plazo fijo; 7 depósitos en metálico; 262 reintegros de cantidades impuestas; 869 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 4 id. sobre dineros; 4 id. sobre efectos públicos; 604 id. cancelados; 300 id. renovados; 177 garantías de préstamos verificadas; 21 entregas a los interesados por roturas de almoneda.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5. Defunciones: Ramón A. Martí, de 61 años, Santa Clara, 5, de hemorragia cerebral.—Ramón Alonso Casabene, de 12 años, Tetán, 23, de bronquitis capilar.—Francisco Alabaris Perez, de un mes, Madero, 4, de bronquitis capilar.

Del distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Francisco Blanch i Tamari, de 68 años, Carrera de San Luis, traste 9.º, de bronco neumonía.—Dolores Tomás y González, de 7 años, Masotó Argüel, 6, de meningitis meningocócica.—Vicente Peris y Alonso, de 14 años, Gracia, 40, de meningococcalitis.—Manuela Gómez Balaguer, de 70 años, Monte Oliveto, 7, de pulmonía.—Filomena Espert y Gastaldó, de 28 años, Carretera de Madrid, 21, de tuberculosis pulmonar.—Victoriano Molis y Virgos, de 34 años, Pelayo, 10, de bronco neumonía gálica.

Del distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Concepción Fambana Rivero, de un año, Pelayo, 28, de bronco neumonía.—Carmen Tarazona de Hoyos, de 4 años, Camino Real de Madrid, traste 9.º, de sarampión retroplague.—Josefa Bonilla Romaguera, de 64 años, Vara de Castro, traste 17, núm. 23, de bronco neumonía.—Carmen Tomás Pla, de 26 años, Quevedo, 11, de tuberculosis pulmonar.—Teresa Ortiz Sancho, de 55 años, San Vicente, 223, de bronco neumonía.

Del distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 5. Defunciones: Carmen Grau Salvador, de 6 años, Valdecarlos, 5, de tuberculosis pulmonar.—Dolores Belengué Soler, de 59 años, Camino de Alberaya, 1, de hipertrofia cardíaca.—Dolores

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Melitón y compañeros mártires.—El oficio y la misa son de los Cuarenta mártires, con rito solemne, color encarnado y conmemoración de la feria. SANTOS DE MAÑANA.—San Eulogio, presbítero, y Santa Aurea, virgen. CUARENTA HORAS.—Empezán en el convento de San Gregorio. Se descubre a las nueve de la mañana, y se reserva a las seis de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Santísima Trinidad. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su real capilla. (Privilegiada.)

Cultos

En honor al Patriarca San José

En San Esteban, a las 7.30 misa y ejercicio. En el Salvador, a las ocho misa y ejercicio. En el Temple, a las ocho misa y ejercicio. En el Milagro, a las 9.30 de la tarde el ejercicio. En San Gregorio, a las cinco de la tarde el ejercicio.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

9 de marzo de 1908. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 707.93; termómetro, 10.9; humedad, 61; NO.; brisa; despejado. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 704.00; termómetro, 13.8; humedad, 58; SE.; viento; despejado. DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 22.8.—Máxima a la sombra, 15.0.—Mínima a la sombra, 8.1.—Evaporación en milímetros, 7.0.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 255. Temperatura mínima al reflector, 0.2. Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 6 horas y 21 minutos, y se pone a las 6 y 3. La luna sale a las 2 y 56 minutos de la tarde, y se pone a las 4 y 1 de la mañana.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.45 de la noche.—El dichoroso.—El beso de Sedra.—Los chiques del entresuelo. TEATRO DE RUZAF.—A las 8.30 de la noche.—San Juan de Luz.—Los timpanos.—La trapería. TEATRO-CIRCO APOLLO.—A las 8.30 de la noche.—Día de moda.—Grandes variedades ejecucion por la compañía concertada y gimnástica de V. Alegria, tomando parte los cuatro elefantes.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 9 de marzo de 1908. FONDOS PÚBLICOS. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 77.70 d. Duda amortizable al 3 por 100 en carteras provisionales: 96.90 d. Obligaciones provinciales de Carreteras: 107.00 d. Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 107.50 d. Obligaciones hipotecarias Nueva Cartel: 107.50 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda serie: 106.25 d. Id. id. id., tercera serie: 104.00 d. Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 103.00 d. Id. id., quinta emisión (Madereros): 103.00 d. El síndico-presidente, Vicente Samper.

Embarque de fruta

Durante la última semana se han embarcado en nuestro puerto las siguientes cajas de naranja y cebolla:

PARA LONDRES. Día 1.º de marzo.—El Sapphire, con 5,865 cajas de naranja. Día 1.º.—El St. Nelsens, con 8,630 cajas de naranja. Día 2.—El San Fulgencio, con 4,937 cajas de naranja y 5,668 de cebolla. Día 4.—El Cornbante, con 6,500 cajas de naranja.

Día 5.—El Siva, con 6,129 cajas de naranja y 1,136 de cebolla. Día 5.—El Achaia, con 7,258 cajas de naranja. Día 6.—El Garnet, con 6,950 cajas de naranja. Total: 48,239 cajas de naranja y 6,808 de cebolla. LIVERPOOL. Día 1.º.—El Vestra, con 8,357 cajas de naranja. Día 2.—El Alfred Mennel, con 9,423 cajas de naranja y 5,664 de cebolla. Día 6.—El Rita, con 10,807 cajas de naranja. Día 6.—El Ulloa, con 7,020 cajas de naranja. Total: 35,607 cajas de naranja y 5,664 de cebolla. GLASGOW. Día 3.—El Salisbury, con 9,851 cajas de naranja y 53 de cebolla. BRISTOL. Día 7.—El Balder, con 7,696 cajas de naranja y 1,445 de cebolla. NEWCASTLE. Día 2.—El Salsman, con 7,267 cajas de naranja y 1,680 de cebolla. Día 2.—El San Fulgencio, con 1,003 cajas de naranja y 309 de cebolla. HULL. Día 1.º.—El Finland, con 6,228 cajas de naranja. Día 1.º.—El Occident, con 7,773 cajas de naranja. Día 7.—El Harald, con 9,500 cajas de naranja. HAMBURGO. Día 5.—El Georg, con 9,034 cajas de naranja. Día 6.—El Segontian, con 9,231 cajas de naranja. Día 6.—El Achaia, con 556 cajas de naranja. Día 6.—El Alvarado, con 3,072 cajas de naranja. Día 7.—El Gravina, con 8,968 cajas de naranja.

BREMEN. Día 5.—El Dusseldorf, con 4,788 cajas de naranja. AMSTERDAM. Día 7.—El Saturnus, con 4,581 cajas de naranja. ANTIVERP. Día 1.º.—El Alstad, con 4,727 cajas de naranja. MOVIMIENTO DEL PUERTO. BUQUES ENTRADOS EL 9 MARZO. Vapor Norderney, de Newcastle, con carbón. Vapor Australia, de Burriana, de tránsito. Vapor Villarreal, de Barcelona, con cargo general. Vapor Canalejas, de Barcelona, con cargo general. Goleta Assomption, de Port de Buc, con balaço. Laud Virgen del Carmen, de Cassis, con cemento. Vapor Macarena, de Marsella y escalas, con cargo general. DESPACHADOS. Vapor Australia, para Amberes, con fruta. Vapor Paierman, para Liverpool, con fruta. Vapor Danae, para Amsterdam, con fruta. Vapor Andaluca, para Marsella y escalas, de tránsito y otros. Vapor Villarreal, para Gandia, de tránsito. Vapor Jucar, para Culera, con cargo general. Vapor Macarena, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK. Fundada en 1847. Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor. DIRECCIONES PARA EL USO. En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor. En caso de reumatismo ó dolor de hombros, codos u otras partes ó en el caso de una torcedura, embotamiento etc. y en el de pies dolientes, cortase el emplastro en las dimensiones y formas precisas y aplíquese a la parte enferma de la manera arriba indicada. Los emplastos Alcock para callos. Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente. Las Píldoras Brandreth. Curan la constipación, indigestión, enfermedades del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humor deprímido, producidos por dolores biliosos. Unicos agentes en España: Sres. J. URIACH y Cñía.—Barcelona

ESTÓMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acedías, ardores, insipidez, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, diarrea y capullos, etc., desaparecen al siguiente día de usar el (6 polvos del Doctor KUNTZ), desgranando en breves días las digestiones, gastritis y catarros gastricos, como lo certifica milares de curados. Caja 750 Plus., media caja 6 Plus.—Rambla Flores, 4, Barcelona y en las farmacias y droguerías.

SE NIQUELAN con perfección, consistencia y economía objetos de metal, por grande que sea su tamaño, en la acreditada fábrica de la calle de la Corona, 17.

SUBASTA Casa en BURJASOT. Se subastará y rematará, si la postura fuese conveniente, el día 18 del corriente mes de marzo, y once horas de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Juan Bautista Bock, calle de En Bou, número 9, y, con intervención del corredor colegiado don Francisco Arnes, habiente en la calle de Cadrera, número 16, entresuelo, la finca siguiente: Un edificio situado en el pueblo de Burjasot, calle Nueva, esquina a la plaza de los Siles, por la izquierda con casa de D. Daniel García y por espaldas con otra de D. Miguel Cebrian. La titulación y pliego de condiciones están en poder del referido señor notario y el indicado corredor dará más antecedentes. NOTA.—Se enseñará todos los días de 9 a 1 y de 4 a 7.

TÓNICO - RECONSTITUYENTE FEBRIFUGO QUINA-LAROCHE. ELIXIR VINOSO. EL MISMO FERRUGINOSO: SIETE MEDALLAS DE ORO. EL MISMO FOSFATADO: PARÍS. 20, Rue des Fossés-St-Jacques y en las buenas Farmacias. Linfatismo, Escrófina, Infartos de los Capilares, etc.

PÉRDIDA. Se han perdido un perro y una perra raza "Setor", colorados con pelo largo; la perra lleva un collar y el perro sin él. Al que los presente ó dé noticias de su paradero se le gratificará. Plaza de las Barcas, 36, entresuelo.

BUQUES

Servicio regular de vapores Para Newcastle. El BRITON cargará el 11 del actual. Para Londres. El BERIL cargará el miércoles 11 del actual. Para Hamburgo. El CHIOS cargará el jueves 12 del actual. Para Glasgow. El STROMBOLI cargará el jueves 12 del actual. Para Manchester. El NANNA cargará el jueves 12 del corriente. Para Bremen. El DUISBURG cargará el 14 del actual. Para Genova. El HISPANIA cargará el 12 del actual. Consignatarios: D. Alberto Ries, Pascual y Genia, 27.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO. El día 16 de marzo saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de la Coruña, el vapor Alfonso XII. Dirección para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Coahuila y el Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

ADRIA

Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo (CON ENLACE PARA LYON, PARÍS, ETC.). Por los vapores de gran porte y velocidad MATYAS KIRALY, ANDRASSY, RAKOCZY, SZENT LASZLO, y KASSA, cargando los martes y saliendo los miércoles a mediodía. Camarotes cómodos y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, validos 90 días. Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genia, 27.

LÍNEA DE NUEVA-YORK, CUBA Y MÉJICO. El día 16 del actual saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires. Dirección para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba e isla de Santo Domingo.

CALLICIDA LLUCH

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio: 1 peseta. De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Paila, 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gervasio.

LÍNEA VENEZUELA-COLOMBIA. El 11 de marzo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Montevideo. Dirección para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con transbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carripano y Trinidad, con transbordo en Curacao.

LUSTRE de Almidón de BORRÁS

Preparado especial para el planchado; indispensable su uso para conservar la ropa.—Pídase en todas las droguerías, ultramarinos y comercios análogos. Paquete de 34 gramos, precio 20 céntimos. VENTAS AL POR MAYOR. CALLE DON JUAN DE VILLARRASA, 3, ENTRÍAS, UELLO VALENCIA.

LÍNEA DE FILIPINAS. El día 28 del actual saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Isla de Luzon. Dirección para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapora y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Pezoneras Fajarnés

Unico y verdadero específico que usado dos ó tres meses antes del parto, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón. Precio: 20 rs. caja en toda España. Depósitos: En Valencia, farmacias de los Sres. Fabá, San Vicente, frente San Martín.—Costas, Somborera, 5, frente Santa Catalina.—Dr. Torres, Mercado, 73. También se vende en las principales farmacias de Alicante, Cartagena, Granada, Huesca, Madrid y Zaragoza.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES. El día 2 de abril saldrá de Barcelona, el 8 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor. Dirección para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

VERDADEROS GRANOS DE SAUCO DE FRANCIA. Purgativos, Depurativos y Antisépticos. Contra el ESTREMNIENTO. JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GASTRICA. Sin cambiar sus costumbres alimenticias, ni dietas, ni regímenes, y sin abandonar el trabajo, suprimen todos los dolores, molestias y otros sus efectos. Toda caja de cartón ó otra clase, hoy por hoy, en todas las farmacias y droguerías. París, Farmacia LENOZ, 1, Rue de Valenciennes.

LÍNEA DE CANARIAS. El día 17 de marzo saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde. Dirección para Castellana, Maragan, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

ESPAÑA

Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia. Tomos encuadernados é ilustrados PTAS. Córdoba, por D. Pedro de Madrazo. 10. Cataluña, tomo I, por D. P. Pflerer y D. F. Pi Margall. 10. Sevilla y Cádiz, por D. Pedro de Madrazo. 13.50. Salamanca, Avila y Segovia, por D. J. M. Quadrado. 12. Cataluña, tomo II, por D. P. Pflerer y D. F. Pi Margall. 10.50. Asturias y León, por don J. M. Quadrado. 11.50. Granada, Jaén, Málaga y Almería, por D. F. Pi Margall. 10.50. Castilla la Nueva, tomo I, por D. José M. Quadrado y D. V. de Lafuente. 8. Valladolid, Palencia y Zamora, por D. J. M. Quadrado. 12. Provincias Vascongadas, por D. Antonio Pirala. 11. Castilla la Nueva, tomo II, por D. José M. Quadrado y D. V. de Lafuente. 8. Se admiten encargos en la administración de este periódico.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO. El día 25 de marzo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor San Francisco. Dirección para Fernando-Póo, con escala en Castellana, Monagan y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: Lunos, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Agentes en Valencia: Sres. Ivens y C.º en Comandita, sucesores de Dary y Comp., calle del Mar, núm. 59, entresuelo. En el Graso informará D. Juan B. Llovet, Contratante 14.

Con 50 céntimos diarios HACER FORTUNA

En cada sorteo financiero se sabe que tal ó cual obrero ó empleado ha sido favorecido con algún premio gordo de algunos centenares de miles de francos. El dichoso mortal a quien le ese encima una teja semejante es objeto de envidia, y todos se dicen ¡Si á mí me tocara un premio gordo! ¡Cuántos proyectos en esas sencillas palabras! ¡Si á mí me tocara un premio gordo! ¡Cuántos sueños se realizarían! Los padres estarían tranquilos respecto al porvenir de sus hijos. Ya estaba asegurada una vida tranquila y acañable. Mil proyectos podrían ejecutarse desde luego.

Se trata de los BONOS CON PREMIOS PANAMA, para los cuales se verifican 385 sorteos con 22,393 premios, representando 212 millones de francos; los sorteos tienen lugar seis veces al año, durante 50 años, por lo menos: 3.390,000 francos de premios al año, oro francés.

Los títulos y premios están garantizados por un depósito de 104 millones de francos de rentas del gobierno francés; por lo tanto la garantía es de primer orden é indis-putable; los sorteos son públicos; se envía a los clientes la lista oficial, y el pago de los premios se verifica en oro francés. La CAISSE GENERALE vende estos títulos al precio de 15 pesetas mensuales: al hacer el primer pago se recibe el número y se tiene derecho á todos los sorteos y premios, como si el título estuviese pagado por completo; el cobro de las mensualidades siguientes se hace en el domicilio del comprador sin ningún gasto, bajo la vigilancia de la Caisse Generale, que tiene relaciones en todas las partes del mundo sin excepción. Por lo tanto, economizando 50 céntimos diarios, se tiene la seguridad de ganar un premio de 1,000 á 500,000 francos, ó de reembolsarse simplemente de los pagos efectuados. Esta lotería universal es la más ventajosa y el favor de que con justicia goza en España entre todas las clases de la sociedad, nos obliga á propagarla, con el deseo de que en el sorteo próximo sean favorecidos con premios muchos de nuestros amigos. La diosa Fortuna es caprichosa. Entra sin llamar en los más apartados hogares y tiene particular simpatía por España, siendo bastante audaz para llamar á la puerta de quien menos la espera. Hay que estar, pues, dispuesto á recibirla, comprado la

REINA DE LAS LOTERIAS

Para suscribirse: Escríbase sencillamente, con toda confianza, lo antes posible, al señor Director de la CAISSE GENERALE, 366, rue Paradis, MARSELLA (Francia). Franquear con 25 céntimos, decir el número de títulos que se desea adquirir y la forma de pago que se prefiere. Al recibo del pedido, la CAISSE GENERALE hará lo que proceda y contestará en español á toda petición de informes. La Caisse Generale corresponde en todos los idiomas del mundo. Apresuráds á dirigir vuestros pedidos, pues nunca hay que dejar para mañana lo que puede hacerse hoy. No habrá persona inteligente y previsora que vacile en participar de una lotería cuando está segura de reintegrar siempre el precio del billete y no corriendo más peligro que el ganar premios desde 500,000, 250,000, 100,000 francos etc., etc. El pago de los premios en oro francés, los cobros, giros, etc., etc., se hace todo por gestión de la Caisse Generale, en el domicilio del cliente, sin gastos ni molestia alguna para el mismo.

Próximo sorteo, 15 abril. Premio mayor 500.000 fr.

ALQUILERES

SE alquilan cocinera para dos carneros y cuandá para tres caballos; habitación para cocinero. Hay local disponible para anexas en doble las dos primeras. Plaza de Murocinos, 2.

CHIERRO QUEVENNE

Unico Aprobado por la Academia de Medicina de París. CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad. EXHIB. EL VERDADERO. 14, R. Esplan. Art. París.

DE INTERÉS PARA LOS INDUSTRIALES

Se vende una buena máquina de vapor, de ocho caballos nominales, con su correspondiente caldera. Puedo verse funcionando, y también se sigue el local donde está instalada. Razón Félix Picouste, AP, bajo.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable. CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Neurastenia, etc. Enlázase el producto verdadero con la firma BLANCARD y la letra núm. 40, Rue Bonaparte, en París. Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.